

3777A

417

235

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΕΞ ΑΘΗΝΩΝ 27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Ο Λ Ο Γ Ο Σ

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ

Κύριοι Βουλευτά!

Μετά χαράς προσαγορεύω τους αντιπροσώπους του έθνους και θαρρούντως επικαλούμαι την συνεργασίαν αυτών προς την εϋτοχον των κοινών διεξαγωγήν. Η θερμή της χώρας φιλοπατρία ήν περιφανώς απέδειξε δια των εκτάκτων θυσιών εν αις και νυν έγκαρτερεί πιστώως παρὰ των αντιπροσώπων της διερμηνευομένη παρέχει μοι την εϋφρόσυνον πεποιθήσιν περί της ειδικτάς των πραγμάτων αποκαταστάσεως. Η μετά την άποτυχίαν του εν Άγγλία διαπραγματευθέντος δανείου, δυσχερής του δημοσίου ταμείου θέσις ήγαγε την Κυβέρνησιν μου εις την παραδοχήν του μέτρου της κεφαλαιοποιήσεως των τόκων ενίων εκ των έθνικων δανείων κατά τον τύπον και τους όρους της διαπραγματεύσεως με την βουλαν άποβλητισομένη σύμβασιν. Δια του μέτρου τούτου όπερ άναπόδραστος επέβαλλεν άνάγκη έπιζητήσθαι ή άποσόβησις της άλλως άφύκτου καταστροφής της δημοσίας πίστεως ήν σύμπαν το έθνος έθεώρει ως άνεπανάρθωτον συμφοράν και το μέτρον τουτο όπερ έπιβάλλεται έφ' όσον μόνον χρόνον αι αύται ήθελον συντρέχει περιστάσις πέπαισμαι ότι θα έπισπάση πάσαν την προσοχήν της βουλής διότι δι' αυτού παρεσχέθη άνεσις προς την μάλλον έπισταμένην έρευναν των καθ' ήμας άλλλ και έδαφος και χρόνον προς την ύπισγνωμένην ήδη σκοπιμωτέραν διευθέτησιν των του δημοσίου χρέους. Συνδιαζομένης αυτης προς την μελετωμένην ενίσχυσιν της Έθν. Τραπεζής και την βαθμαίαν άρσιν της αναγκαστ. κυκλοφορίας θέλει ασφαλίσαι την οικονομικήν αποκατάστασιν της χώρας. Το προς την κύρωσιν της συνομολογηθείσης συμβάσεως διάταγμα υποβληθήσεται εν τοις πρώτοις εις την έγκρισιν της Βουλής. Κατά τας έπιτακτικας της οικονομικής καταστάσεως του Κράτους άπαιτήσεις συντάχθη έ προϋπολογισ-

μός των εσόδων και έξόδων αυτοϋ επιδιωχθείσης μετά πάσης δυνατής φροντίδος άφ' ένός της περιστολής των έξοδων εν τοις ως άφικτόν στενωτάτοις όροις και άφ' έτέρου της αύξήσεως των εσόδων δια καταλλήλων μεταρρυθμίσεων της φορολογικής νομοθεσίας μεταξύ των όποιων κυριώς μνημονεύονται αι άφορώσαι εις τα της εισαγωγής της στρεμματικής φορολογίας και τα του τρόπου της εισπράξεως των δημοσίων εσόδων. Δια των νέων τούτων νομοθετικών μέτρων και της αγαθής ιδία διαχειρίσεως θέλει έπιτευχθή άληθής εν τή προϋπολογισμφ ίσοζύγιον ου άνευ δέν δύναται τις να έλπίση την οικονομικήν του δημοσίου άνόρθωσιν και την οριστικήν άπαλλαγήν της κοινωνίας από των χρηματιστικών άνωμαλιών αι άλγεναί συνέπειαι των όποιων από τζούτου χρόνου πάσαν την έθνικήν δραστηριότητα παραλύουσι. Δια της μεταρρυθμίσεως του νόμου του σιπποντας την φορολογίαν των οίνοπνευματών θα επιδιωχθή ή ανακούφισις των σταφιδοφόρων έπαρχιών και νέα θα δοθή ώθησις εις την κρυσιν. Εις την ψήφον της Βουλής υποβληθήσονται και έτερα νομοσχέδια άφορώντα εις τους άλλους κλάδους της δημοσίας υπηρεσίας, έξ ών όφειλω ιδία να μνημονεύσω τα ρυθμίζοντα την ταχυτέραν και ασφαλεστέραν άπονομήν της Δικαιοσύνης και την τελειότεραν λειτουργίαν της διοικήσεως.

Ανακοινών ταχτα τοις αντιπροσώποις του έθνους, δέομαι του Υψίστου όπως διατηρή έσσει αυτό υπό την κραταιάν του σκέπην, κηρύττω την έναρξιν της Α'. Συνόδου της ΙΓ'. Βουλευτικής περιόδου.

Τυπογραφείον «Ελευθερία»

17 1892 - Κατ. Κωνσταντινουπολις Χαρ. Τρικομιτις

Αρ. Ε. Σ. 722
VI 243



515